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ПЕРЕДМОВА 

Права людини й права дитини мають універсальний характер. Всі 
держави зобов’язані вести роз’яснювальну й просвітницьку роботу 
в цій сфері, застосовувати й дотримуватися їх. Роль міжнародних 
організацій - сприяти державам у виконанні ними їх зобов’язань по 
дотриманню основних прав людини й дитини за допомогою різних 
програм. 

Oсвітній напрямок в сфері прав людини став одним із центральних 
питань для обговорення в аспекті теорії, дослідницької роботи, 
політики й практики. В 2005 р. Організація Об’єднаних Націй 
проголосила«Всесвітню програму освіти в області прав людини», 
Європейський Союз представляє «Європейську ініціативу 
демократії й прав людини», Рада Європи відкрила «Європейський 
рік громадянства через освіту». Організація з безпеки й 
співробітництва в Європі (ОБСЄ), до якої входить і ваша країна, 
також має свої зобов’язання, які визначені й затверджені в грудні 
2003 року в Стратегії ОБСЄ по протидії погрозам безпеки й 
стабільності в XXI столітті: 

“Зусилля ОБСЄ будуть, зокрема, орієнтовані на молодь для 
того, щоб виховувати в неї розуміння необхідності проявляти 
толерантність, а також важливості примирення й мирного 
співіснування. Світогляд молоді і її уявлення про майбутнє мають 
ключове значення. Тому у певних випадках ОБСЄ буде приймати 
на себе більш вагому роль у галузі освіти. Особливої уваги 
заслуговує такий напрямок як пропаганда прав людини.” 

Словенія, будучи в 2005 році державою-головою ОБСЄ, внесла свій 
внесок у здійснення цих зобов’язань і реалізувала пілотний проект 
у країнах-членах ОБСЄ. 
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Освіта про права дитини ‘’ Наші Права’’

Виходячи з Конвенції про права дитини, прийнятої більшістю 
країн світу, а також на базі сформованої практики викладання в 
словенських школах, ми хотіли б запропонувати вам матеріал, що 
міг би виявитися корисним для викладання теми «Права дитини» 
дітям у віці 10-12 років. 

 Люблянський педагогічний інститут провів роботу з вивчення 
й оцінки даної програми (на підставі відповідей учителів на 
запропоновану анкету) і відзначив істотну зміну розуміння 
проблематики прав людини. Зокрема, було виявлено, що школярі 
в процесі повсякденного спілкування краще розпізнають факти 
порушення їхніх прав і приділяють більше уваги проблематиці 
прав дитини. Разом з тим значна частина вчителів усвідомила, 
що, беручи участь у проекті, вони отримали додаткові знання, 
які дозволять їм надалі брати участь у подібних проектах, що 
стосуються прав людини й дитини. 

Навчальний матеріал, пропонований нами в рамках цйого проекту, 
складається з набору карток, що містять прості тексти про права 
дитини, і завдань для них. На початку проекту, перед проведенням 
занять, дітям роздають порожні альбоми. Потім на кожному уроці 
обговорюється одна картка. Наприкінці курсу учні збирають у 
своїх альбомах повний комплект карток. 

Дана інформаційна брошура призначена для вчителів. Вона 
включає деякі моделі роботи з темами, представленими на картках, 
і розроблена для того, щоб допомогти вчителеві в обговоренні тем і 
стимулюванні відповідної діяльності. У брошуру включений також 
перелік можливих способів роботи в групі. Відносно дотримання 
основних прав кожної людини й дитини, цей навчальний 
матеріал дозволить вам знайти той підхід, що виявиться для вас 
найбільш прийнятним. Один з можливих підходів - це бесіда про 



5

відповідальність у поєднанні з правами, з приведенням прикладів 
із повсякденного шкільного й позашкільного життя. 

У цій брошурі ви також знайдете цитати з Конвенції ООН про 
права дитини й корисні посилання на джерела, які можуть 
пригодитися вам надалі при звертанні до теми прав людини й 
дитини які пропонують міжнародні й неурядові організації. 

Вам представлений досить простий дидактичний матеріал, яким 
ви зможете користуватися як доповненням до вже існуючих 
методик і посібників, або як зовсім новий підхід за межами 
загальноприйнятої шкільної програми. 

Вести освітню роботу в області прав людини й дитини – це не 
тільки наш обов’язок. Це повинно нам приносити задоволення 
тому що ми сприяємо здоровому розвитку юнацтва. Ми 
переконані, що навчання по темі «Права людини» може вважатися 
нашим гарним спільним внеском у справу виховання майбутніх 
поколінь – тих, хто сьогодні поки ще не досяг повноліття. І ми 
щиро сподіваємося, що участь у проекті принесе вам задоволення.
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•  – First Steps
 « »

: , 

. 
. 

, . . 
.

: Amnesty international
: 1997 . ( )

: http://erc.hrea.org/Library/teachers/first-steps.html
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Human Rights Watch (Children’s Rights Division): 
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